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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 02.05.2022 
  

ATA Nº 021/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 12ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no segundo 
dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde ele fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando presentes na sessão 
os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke 
Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, Valentin 
Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação a ata da sessão anterior, 11ª sessão 
ordinária, onde ninguém se manifestando contrariamente a ata foi aprovada. Na 
sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Núcleo escolar de 
Vista Alegre – Convite; Ofício 019/2022 – Secretaria de Assistência Social; Ofício 
063/2022 – ACAMOP; Ofício 05/2022 – Conselho FUNDEB; Ofício 011/2022 – 
Sindicato Rural de Medianeira. Mensagem do Executivo nº. 23/2022 – Projeto de 
Lei nº 20/2022; Mensagem do Executivo nº. 31/2022 – Projeto de Lei nº 23/2022; 
Mensagem do Executivo nº. 32/2022; Mensagem do Executivo nº. 33/2022; 
Mensagem do Executivo nº. 34/2022 – Projeto de Lei nº 30/2022. O presidente 
então passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a primeira discussão e primeira 
votação do PL-17/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. O secretário fez a leitura da 
justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis, o presidente então passou a discussão do projeto onde em ampla discussão 
se manifestaram os vereadores Ceni, Jair Rauber, Maico, Valentin, Elias, Jair Bogler e 
Algacir. Encerrada as manifestações o presidente passou a votação do projeto onde o 
mesmo foi aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários, sendo contrários 
os vereadores Algacir e Ceni. Em seguida o presidente passou a primeira discussão e 
primeira votação do PL-26/2022/L – Altera Lei nº 1.626 de 19 de novembro de 2021. 
O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, 
sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente passou a discussão do projeto onde o 
vereador Maico Luzzi se manifestou e comentou o projeto. Em votação o projeto de lei 
foi aprovado por unanimidade. O presidente passou então a primeira discussão e primeira 
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votação do PL-27/2022/E – Concede auxílio transporte aos agentes comunitários de 
saúde no exercício de seu trabalho, no âmbito do município de Missal e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e o presidente passou a única 
discussão e única votação da Emenda Substitutiva nº 01 ao PL-27/2022/E. Após o 
secretário ler a emenda o presidente passou a discussão da emenda onde se 
manifestaram os vereadores Maico, Jair Rauber, Jair Bogler e Valentin. Em votação a 
emenda foi aprovada por unanimidade. O presidente então retornou à votação do PL-
27/2022/E onde o secretário leu os pareceres jurídico e das comissões, sendo todos os 
pareceres favoráveis, e não tendo manifestações em votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Na sequência o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o 
secretário fez a leitura da IN-019/2022 – Vereador Elias Andrade - Para que sejam 
feitas melhorias, retirada da lombada e uma operação tapa buracos na estrada que liga 
Lajeado do Cedro ao distrito do Portão Ocoí. O vereador Elias se manifestou e justificou 
sua indicação, em seguida o vereador Elias pediu também que a IN-020/2022 fosse 
retirada de pauta. Em seguida o secretário fez a leitura da IN-021/2022 – Vereadores 
Valentin, Elias, Ceni e Algacir - Para que seja feito calçamento da igreja de Linha 
Bandeirantes até a comunidade de Linha Santa Catarina. Os vereadores Valentin, Ceni, 
Elias e Algacir se manifestaram e comentaram a indicação. Na sequência o secretário fez 
a leitura da IN-022/2022 – Vereador Elmo Pauli - Para que a administração municipal 
comece a utilizar o triturador de galhos. O vereador Elmo Pauli se manifestou e comentou 
sua indicação. O presidente passou então a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado 
para as comissões os seguintes projetos: PL-33/2022/L – Dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial no orçamento do Poder Legislativo de Missal; PL-34/2022/L 
– Dispõe sobre a concessão de auxilio alimentação na forma de vale-alimentação aos 
servidores públicos da Câmara Municipal de Missal e dá outras providências; PL-
35/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo para implantação de 
indústria de olaria no âmbito do município de Missal por meio de concessão e dá outras 
providências; PL-36/2022/E – Autoriza o Poder Executivo municipal a proceder à 
doação de benfeitorias existentes no lote de propriedade do município de Missal, que 
será objeto de concessão de uso, à APAE e dá outras providências; PL-37/2022/E – 
Autoriza o Poder Executivo municipal a indenizar proprietários das áreas afetadas em 
razão da obra de construção do trevo de acesso ao município de missal/PR (PR-495 e 
PR-497) e dá outras providências; PDL-04/2022/L – Aprova o orçamento para a 
realização do 28º Café Colonial; PDL-05/2022/L – Aprova o orçamento para a 
realização das festividades alusivas aos 59 anos de fundação de Missal. Encerradas as 
matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde 
convidou para se manifestar na tribuna o vereador Jair Loreno Bogler que fez suas 
homenagens pela passagem do dia do trabalhador, onde havia sido oficializado o vale 
alimentação para os funcionários do município. Comentou sobre a Deutsches Fest e 
enfatizou a presença dos deputados na festa, onde o Deputado Nelson Luersen que já 
trouxe recursos de R$ 150.000,00 para aquisição de veículos e o Deputado Frangão que 
oficializou recursos para modernização do campo do Bairro Renascer, deputado este que 
já havia destinado R$ 760.000,00 para o município de Missal. Comentou sobre as 
benfeitorias que precisavam ser feitas no campo do Distrito do Portão Ocoí e que por o 
campo não ser do município não podem fazer as melhorias, sendo necessário que 
fizessem a doação do campo para o município para que assim pudessem fazer essas 
melhorias. Citou também um recurso que estava tramitando do Deputado Frangão de R$ 
370.000,00 de pedra irregular para ligar Sanga Seca a Ponte Molhada. Comentou também 
sobre a construção das salas de aula da escola do distrito do Portão Ocoí onde precisariam 
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fazer também um saguão novo e interligar os prédios. Encerrou sua fala comentando 
sobre uma extensão da UOPECAN em Medianeira. Na sequência a vereadora Ceni da 
Rosa Justen se manifestou na tribuna e justificou seu voto ao projeto de financiamento, 
dizendo que representava os cidadãos missalenses e apresentando os motivos para votar 
contra o projeto do financiamento no valor de treze milhões de reais, onde disse não ser 
contra os investimentos no município mas que existem circunstancias que precisam ser 
levadas em conta quando pegam dinheiro emprestado, citando a taxa de juros alta do 
financiamento, o dinheiro em caixa do município que era de vinte e nove milhões de 
reais, o superavit do município para este ano, onde então não haveria necessidade de 
contratação de financiamento pois poderiam ser utilizados os recursos próprios do 
município para os investimentos ao qual se destinava o financiamento. Encerrou sua fala 
citando um texto bíblico e deixando uma mensagem ao dia das mães que ocorreria no 
domingo seguinte. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente convocou os 
colegas vereadores para reunião das comissões e nada mais tendo a ser deliberado 
encerrou à sessão. 


